



ZBIVANJA

ŠIROM KATEHETSKEG SVIJETA

Rudi Paloš

U okviru programa istraživanja uz 500. obljetnicu otkrića Amerike, Više je vijeće za znanstvena istraživanja u Španjolskoj izdalo 1985. godine pretisak djela „Doctrina christiana...” („Kršćanski nauk i katekizam za poduku Indiosa i onih osoba koje treba poučavati u našoj vjeri, zajedno s priručnikom za ispovijed i drugim potrebnim stvarima za one koji poučavaju ono što je na slijedećim stranicama sadržano”). Knjiga, koja je plod III. provincijalnog sabora održanog 1583. godine u Limi (Peru), zanimljiva je i stoga što je to zapravo trojezično izdanje. Naime, sadržaj je otisnut na španjolskom jeziku, a ujedno i na jeziku Indijanaca Kečua i Amara. Ta je knjiga-katekizam bila u upotrebi u Latinskoj Americi preko tri stoljeća.

* * *

Centar za istraživanja Međunarodne federacije katoličkih sveučilišta organizirao je u Rimu od 3. do 6. prosinca 1986. simpozij na temu: „Mir: izazov katoličkom sveučilištu”.

* * *

Centar za istraživanje djelovanja na području sredstava društvenog priopćivanja iz Sjedinjenih Američkih Država izdaje časopis *Media and Values* (Mediji i vrednote). Pri uređivanju časopisa, kao i u člancima, sudjeluju katolici, protestanti i Židovi, što časopisu daje i ekumensko obilježje. Časopis izlazi četiri puta godišnje, a

godišnja je pretplata za inozemstvo 19 USA dolara. Redovite rubrike u časopisu obrađuju slijedeće teme: pastoral, obiteljski život, djeca, društvena pravda, mladi, žena, manjine, iz svijeta. Pojedini brojevi posvećeni su određenim temama. Evo nekih od posljednjih tema: Suvremena rok glazba i njezina uloga u životu današnjeg čovjeka; Sport i sredstva društvenog priopćivanja; Nasilje i seksualno nasilje u sredstvima društvenog priopćivanja; Obavještanje i potrošačko društvo. Adresa časopisa: Media and Values, 1962, S. Shenandoah, Los Angeles, CA 90034, USA.

* * *

Od 5. do 7. veljače 1987. održani su u Crkvenoj kući u Madridu XXII. španjolski nacionalni dani biskupijskih vikara i biskupijskih delegata za poučavanje. Susretu, na kojemu se okupilo 135 delegata i suradnika, predsjedao je mons. Elias Yanes, nadbiskup Zaragose i predsjednik Biskupske komisije za poučavanje i katehezu.

Svrha susreta bila je dvostruka: 1) Načiniti pregled posljednjeg desetljeća (1978–1987) s obzirom na: a) promjene u problematici religiozne poduke i katoličkog odgoja; b) temeljne planove kojima će se pristupiti izradi daljnjih „radnih nacрта” Biskupske komisije za poučavanje i katehezu; c) postignute rezultate i pred-

Na Institutu za religiozni odgoj i pastoralno služenje (Boston College, Massachusetts, SAD) održan je od 22. lipnja do 31. srpnja 1987. ljetni teološko-pastoralni tečaj. Na tečaju su bili slijedeći predavači: D. Power (sakramentalna teologija); F. Cardman (žena i ministerij); M. Heldwig (teologija Crkve); G. Gutierrez (duhovnost oslobođenja); A. Collins (Knjiga otkrivenja); R. Bellah (religija i politika); J. Elliott (sinoptička evanđelja); M. Cavanagh (osobno i društveno prilagođenje u službi); J. Donahue (kršćanska teološka etika); R. Ruether (feministička teologija); G. Moran (religiozni odgoj); B. Cooke (kristologija); M. Harris (religiozni odgoj); B. Anderson (Stari zavjet); R. Kennedy (liturgija); S. Callahan (duhovnost odraslih i obiteljski život).

* * *

Od 23. lipnja do 9. srpnja održan je na Fordham sveučilištu u New Yorku ljetni tečaj o religiji i religioznom odgoju na kojem su sudjelovali slijedeći predavači: Connor (psihologija adolescenata); Elias (religiozni odgoj); Gray (čovjek); Kenel (milost); Meier (Ivan); Shea (psihologija religije); Roberto (mladi). Od 13. do 28. srpnja bili su slijedeći predavači: Bacik (duhovnost K. Rahnera); Blaszczyk (Pavlova duhovnost); DiGiacomo/Walsch (evangelizacija); Durka (estetski odgoj); Fox (laici i njihova služba); Padovano (Merton); Murnion (župa).

* * *

Od 29. lipnja do 7. kolovoza 1987. održan je u Winooski u Vermontu (SAD) 26. godišnji ljetni tečaj pastoralne teologije. Na tečaju su bila predviđena slijedeća predavanja: „Uvod u pastoralno savjetovanje” (J. P. Dondero); „Suvremeni modeli duhovnosti” (D. Donnelly); „Društvena etika” (J. Gaffney); „Ekleziologija” (J. Galvin); „Sinoptička evanđelja” (M. A. Getti); „Temelji moralne teologije” (R. Gula); „Ivanovi spisi” (W. Harrington); „Temelji religioznog odgoja” (B. Hill); „Sakramenti i duhovnost” (K. Irwin); „Uvod u današnju kristologiju” (W. Loewe); „Izraelovi proroci” (Th. McCreesh); „Duhovno vodstvo i životni razvoj” (R. Studzinski); „Pastoralno savjetovanje: samosvijest i služenje” (R. J. Wicks).

* * *

Dehonijanski katehetski centar iz Bologne (Italija) organizirao je u suradnji s Centrom za trajni odgoj Katoličkog sveučilišta Presvetog Srca Isusova iz Milana od 12. do 25. srpnja 1987. godine u La Mendoli (Trento, Italija) *katehetsku školu* na kojoj su održana slijedeća predavanja: Temeljna načela tumačenja talijanske stvarnosti i crkvenog djelovanja (E. Franchini); Načela i temeljni pravci za tumačenje i postavku (impostaciju) katehetskog pastorala u Italiji (L. Chiarinelli); Crkveni život i kateheza (L. Lorenzetti); Biblija i kateheza (C. Bissoli); Kateheza i komunikacija (R. Lombardi); Procesi uvođenja u kršćanstvo (L. Brandolini).

* * *

U Torontu (Kanada) je od 26. do 30. srpnja 1987. održana *Ljetna škola za liturgijske glazbenike* koju je organizirala Liturgijska konferencija kanadske države Ontario.

* * *

U Tübingenu (SR Njemačka) održana je od 25. do 29. kolovoza 1987. Međunarodna konferencija sociologije religije. Tema tog susreta bila je: „Sekularizacija i religija: stalna napetost”.

* * *

Španjolska katolička izdavačka kuća „Promocion popular cristiana” organizirala je 3. i 4. rujna 1987. tečaj za odgojitelje na temu *Pokret, riječ i glazba. Dijete između 3. i 10. godine života*. Tečaj, koji je bio praktičnog značenja, nastojao je pomoći odgojiteljima da u djeci razviju osjetilne sposobnosti, osjećajnost, pažnju, međuljudske odnose, suživot s drugima te stvaralaštvo na području kretanja, riječi i glazbe. Za vrijeme tečaja sudionicima je predstavljena najnovija video kasete te izdavačke kuće pod naslovom „Učiti se igrati”.

* * *

Od 11. do 13. rujna 1987. održan je u Aszizu (Italija) XI. kongres talijanskog katoličkog časopisa „Evangelizzare” na temu: „Poći od Isusa Krista. Prijedlog odgoja za odrasle katehiste”.

* * *

20. rujna 1987. diljem SAD slavi se katehetska nedjelja pod geslom: „Služiti zajedno u velikodušnosti i opraštanju”.

* * *

Na Institutu za religiozni odgoj i pastoralno služenje (Boston College, Massachusetts, SAD) održan je od 22. lipnja do 31. srpnja 1987. ljetni teološko-pastoralni tečaj. Na tečaju su bili sljedeći predavači: D. Power (sakramentalna teologija); F. Cardman (žena i ministrij); M. Heldwig (teologija Crkve); G. Gutierrez (duhovnost oslobođenja); A. Collins (Knjiga otkrivenja); R. Bellah (religija i politika); J. Elliott (sinoptička evanđelja); M. Cavanagh (osobno i društveno prilagođenje u službi); J. Donahue (kršćanska teološka etika); R. Ruether (feministička teologija); G. Moran (religiozni odgoj); B. Cooke (kristologija); M. Harris (religiozni odgoj); B. Anderson (Stari zavjet); R. Kennedy (liturgija); S. Callahan (duhovnost odraslih i obiteljski život).

* * *

Od 23. lipnja do 9. srpnja održan je na Fordham sveučilištu u New Yorku ljetni tečaj o religiji i religioznom odgoju na kojem su sudjelovali sljedeći predavači: Connor (psihologija adolescenata); Elias (religiozni odgoj); Gray (čovjek); Kenel (milost); Meier (Ivan); Shea (psihologija religije); Roberto (mladi). Od 13. do 28. srpnja bili su sljedeći predavači: Bacik (duhovnost K. Rahnera); Blaszczak (Pavlova duhovnost); DiGiacomo/Walsch (evangelizacija); Durka (estetski odgoj); Fox (laici i njihova služba); Padovano (Merton); Murnion (župa).

* * *

Od 29. lipnja do 7. kolovoza 1987. održan je u Winooski u Vermontu (SAD) 26. godišnji ljetni tečaj pastoralne teologije. Na tečaju su bila predviđena sljedeća predavanja: „Uvod u pastoralno savjetovanje” (J. P. Dondero); „Suvremeni modeli duhovnosti” (D. Donnelly); „Društvena etika” (J. Gaffney); „Ekleziologija” (J. Galvin); „Sinoptička evanđelja” (M. A. Getti); „Temelji moralne teologije” (R. Gula); „Ivanovi spisi” (W. Harrington); „Temelji religioznog odgoja” (B. Hill); „Sakramenti i duhovnost” (K. Irwin); „Uvod u današnju kristologiju” (W. Loewe); „Izraelovi proroci” (Th. McCreech); „Duhovno vodstvo i životni razvoj” (R. Studzinski); „Pastoralno savjetovanje: samosvijest i služenje” (R. J. Wicks).

* * *

Dehonijanski katehetski centar iz Bologne (Italija) organizirao je u suradnji s Centrom za trajni odgoj Katoličkog sveučilišta Presvetog Srca Isusova iz Milana od 12. do 25. srpnja 1987. godine u La Mendoli (Trento, Italija) *katehetsku školu* na kojoj su održana sljedeća predavanja: Temeljna načela tumačenja talijanske stvarnosti i crkvenog djelovanja (E. Franchini); Načela i temeljni pravci za tumačenje i postavku (impostaciju) katehetskog pastorala u Italiji (L. Chiarinelli); Crkveni život i kateheza (L. Lorenzetti); Biblija i kateheza (C. Bissoli); Kateheza i komunikacija (R. Lombardi); Procesi uvođenja u kršćanstvo (L. Brandolini).

* * *

U Torontu (Kanada) je od 26. do 30. srpnja 1987. održana *Ljetna škola za liturgijske glazbenike* koju je organizirala Liturgijska konferencija kanadske države Ontario.

* * *

U Tübingenu (SR Njemačka) održana je od 25. do 29. kolovoza 1987. Međunarodna konferencija sociologije religije. Tema tog susreta bila je: „Sekularizacija i religija: stalna napetost”.

* * *

Španjolska katolička izdavačka kuća „Promocion popular cristiana” organizirala je 3. i 4. rujna 1987. tečaj za odgojitelje na temu *Pokret, riječ i glazba. Dijete između 3. i 10. godine života*. Tečaj, koji je bio praktičnog značenja, nastojao je pomoći odgojiteljima da u djeci razviju osjetilne sposobnosti, osjećajnost, pažnju, međuljudske odnose, suživot s drugima te stvaralaštvo na području kretnji, riječi i glazbe. Za vrijeme tečaja sudionicima je predstavljena najnovija video kasete te izdavačke kuće pod naslovom „Učiti se igrati”.

* * *

Od 11. do 13. rujna 1987. održan je u Aszizu (Italija) XI. kongres talijanskog katoličkog časopisa „Evangelizzare” na temu: „Poći od Isusa Krista. Prijedlog odgoja za 'odrasle katehiste”.

* * *

20. rujna 1987. diljem SAD slavi se katehetska nedjelja pod geslom: „Služiti zajedno u velikodušnosti i opraštanju”.

* * *

U Arezzu kraj Milana (Italija) održava se od 20. do 25. rujna 1987. godine 57. tečaj kulturnog posuvremenjenja što ga organizira Katoličko sveučilište Presvetog Srca Isusova iz Milana. Tema tečaja je: „Etika i tehnološke transformacije. Priopćivanje, rad, život”. Na tečaju će biti održana slijedeća predavanja: Tehnološki kontekst suvremenog života; Utjecaj tehnologije na život i na čovjekovo shvaćanje samog sebe; Mjerila etičkog prosuđivanja tehnologije; Etika društvenog priopćivanja; Kulturne promjene kao posljedica tehnoloških inovacija u priopćivanju; Utjecaj tehnologije na organizaciju i ustrojstvo posla; Ljudski rad, tehnologija i zdravlje; Tehnologija na području genetike i molekularne biologije; Tehnologija i radanje; Znanstveni govor i etički govor u medicini: drevne i nove problematike; Bioinženjering i primjena na ljudskome tijelu; Kršćanski društveni nauk o tehnološkim promjenama. Tečaj će završiti rad okruglim stolom na temu: „Smjernice za vodstvo tehnoloških transformacija”.

* * *

U Bresci (Italija) održava se od 21. do 25. rujna 1987. VII. kongres o crkvenoj povijesti

na temu: „Biskupi i biskupije u Italiji od XIV. do polovice XVI. stoljeća”.

* * *

Centar sv. Apolinara u Fiesoleu kraj Firenze (Italija) organizira ove školske godine drugi tečaj teologije za laike. Tečaj traje pedesetak školskih sati, drži se u obliku mjesečnih seminara (od rujna '87 do lipnja '88) koji započinju u subotu poslije podne, a završavaju se u nedjelju u podne.

* * *

U siječnju slijedeće godine (24–31. 1. 1988) održat će se u Tasmaniji (Australija) Međunarodni liturgijski kongres. Taj skup organizira Australaska katolička crkva prigodom slavlja 200. obljetnice otkrića ovog kontinenta. Kako se očekuje na kongresu će sudjelovati poznati svjetski liturgičari, npr. kardinal Basil Hume, OSB, zatim Jerry Ryle, Michael Joncas, Godfrey Diekmann, OSB, Frank O'Loughlin, Greg Manley i John Wall. Na Kongresu će se raspravljati o Božjem narodu, euharistiji, o molitvi u liturgiji, zatim o simbolima, obredu uvođenja odraslih u kršćanstvo, o pomirenju, o službi i službama u liturgiji. Zadnji rok za prijave je 31. listopada 1987. godine.